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Ata da 115 Reunião Ordinária do 15 Biênio do 15 Período, realizada no dia 19 de maio 
de 2025 as 19:30h. Reuniram-se os senhores e as senhoras desta Câmara sob a 
Presidência do Vereador Genivaldo Gonçalo da Silva, compondo a mesa diretora 
convocou para 15 secretário o Vereador Luis José de Oliveira Filho e 25 Secretária a 
Vereadora Maria Auniilia de Jesus, o Presidente deu por aberta a presente reunião 
depois de conferir o livro de presença e está presente a maioria dos Vereadores, o 
Presidente pede para a Diretora de expediente ler a ata anterior que foi colocada em 
discussão e colocada em votação. Aprovado por maioria absoluta. Ordem do dia Oficio 
circular n5 021/2025 ao Sr. Presidente Genivaldo Gonçalo da Silva, ao cumprimenta-lo 
cordialmente venho a presença de sua senhoria no sentido de requerer juntamente a 
secretaria de obras do município a colocação de (01) uma lombada na AV. João 
Ferreira Junior, Bairro Nova Esperança, próxima a 15 Igreja Batista. Justificativa: A 
colocação de uma lombada naquela localidade se faz necessário no sentido de reduzir 
a velocidade dos veículos, propulsionando uma maior segurança aos participantes do 
projeto social Plantando Esperança, crianças, adolescentes e jovens que transitam por 
essa localidade correndo sério risco de um atropelamento com veículos que passam 
em alta velocidade, Atenciosamente Maria Magna Santiago Albuquerque. Oficio do 
Gabinete do Prefeito n5 095/2025 Assunto: solicitação de espaço de fala na reunião do 
dia 19 de maio de 2025 Sr. Presidente, cumprimentando esta casa legislativa, o 
prefeito municipal de Barra de Guabiraba por meio deste, vem solicitar a concessão 
do uso da tribuna na reunião ordinária desta câmara Municipal, agendada para a 
próxima segunda- feira dia 19 de Maio de 2025 a finalidade é possibilitar que o 
prefeito do município possa apresentar e protocolar pessoalmente o projeto de lei de 
n5 007/2025 de 15 de Maio de 2025 Que institui o bônus de iniciativa que visa 
valorizar e reconhecer o trabalho dos profissionais da educação principalmente nos 
resultados dos indicadores do IDEB, IDEPE E PROGRAMA CRIANÇA ALFABETIZADA 
(PCA) obtidos no exercício de 2024. Demonstrando a qualidade do ensino em nossa 
rede pública municipal. Atenciosamente Prefeito Diogo Carlos de Lima Silva. Projeto de 
Lei de n5 006 de 16 de maio de 2025, "Altera o art. 35, da lei Municipal n5 364 de 16 de 
março de 2022, incluir novo parágrafo com a inclusão do prazo para realização do 
processo eleitoral dos membros do conselho municipal dos direitos da pessoa idosa. O 
presidente baixa na comissão. Projeto de n5 007 de 16 de maio de 2025, dispõe sobre 
a abertura de crédito adicional ao orçamento de viabilizar Aplicação dos recursos 
advindos da Política Nacional Aldir Blanc, Ciclo I, e dá outras providências, O 
presidente baixa nas comissões. Projeto de lei de n5 00/2025 Institui o museu 
Municipal Gilberto Leopoldino Cavalcante Silva de Barra de Guabiraba e dá outras 
providências, O presidente baixa nas comissões. Requerimento de n5 038/2025 da
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autoria do vereador José Gilson dos Santos solicita ao secretário de obras que 
solucione a falta de iluminação pública nas seguintes localidades: Loteamento do 
futuro. Rua 01- (01) poste e Rua 08 (02) postes Avenida Afonso Alves, próximo a caixa 
d'água (02) postes. Avenida Maria das Neves (02) postes Rua Maria Lins de Carvalho 
(02) postes, PE 85 próximo ao restaurante de Valdir e na entrada da Rua da Palha. 
Justificativa esteve fiscalizando e encontrou alguns postes apagados e solicita em 
requerimento essa solicitação dos postes, o presidente coloca em discussão como 
nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado 
por maioria absoluta. Por não haver mais material de expediente o presidente faculta 
a palavra ao Sr. Prefeito salda a todos os presente e ouvintes agradece pela 
oportunidade que foi dada, estar aqui para reconhecer os profissionais que fazem a 
educação do município de Barra de Guabiraba, a anos consecutivos que nosso 
município vem tendo destaque no campo educacional referência para o estado de 
Pernambuco sempre se mantendo no ranque entre os 10 primeiros melhores 
colocados na educação do estado de Pernambuco, e em nossa Gerencia regional se 
revezando entre 1̂  E 2̂  lugar nos anos iniciais e anos finais nos indicadores do IDEP, 
IDEB E DO PROGRAMA CRIANÇAS ALFABETIZADAS o ano passado após receber a 
premiação das mãos da excelentíssima Governadora Raquel Lira pelo PROGRAMA 
CRIANÇA ALFABETIZADA, Ivaneide Santos falava sobre a questão de olhar ainda mais, 
de reconhecer ainda mais ,os profissionais pelo alcance desses indicadores, com a 
chegada de Eterelda começou a discutir varias questões técnicas para aprimorar cada 
vez mais a educação de Barra de Guabiraba e reconhecer o esforço e o trabalho dos 
senhores que aqui estão, fazendo educação, fazendo um trabalho que transforma e 
por isso sentou com o jurídico o corpo técnico e decidiu criar um projeto de lei que 
visa dar uma bonificação aos servidores aos que fazem a educação de Barra de 
Guabiraba estar aqui para protocolar o projeto de lei n9009/2025 que visa o 
pagamento de bonificação reconhecendo resultados alcançados nos exercícios de 
2024 do IDEB, IDEP E DO CRIANÇA ALFABETIZADA essa bonificação consiste no bônus 
no valor de um mil e quietos reais 1.500,00 que será pago aos profissionais da 
educação de Barra de Guabiraba tendo a aprovação desta casa como forma de 
agradecimentos e como forma de que possam nos unir cada vez mais para continuar 
alavancando os indicadores da educação deste município agradece de coração ao 
trabalho a dedicação aos esforços e sempre defendeu e continuará defendendo a 
educação como meio como instrumento de transformação social e é por isso que 
estará imbuído cada vez mais motivados por esse trabalho que transforma para 
transformar cada vez mais a educação de Barra de Guabiraba e aqui quer pedir que se
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possível pudesse fazer um voto de aplausos aos profissionais da educação do 
município de Barra de Guabiraba, que Deus continue abençoando cada um de vocês. 
Projeto de lei de ns 009/2025 de 19 de maio de 2025 "Institui o BÔNUS DE 
DESEMPENHO para os profissionais do Magistério público Municipal e para os 
ocupantes de cargos de Direção supervisão e coordenação de Ensino de Barra de 
Guabiraba relativos aos resultados obtidos no exercício de 2024 e dá outras 
providencias, o presidente baixa nas comissões. Por não haver mais material de 
expediente o presidente faculta a palavra aos vereadores com a palavra o vereador 
Josafá Neves dos Santos salda a todos presentes e ouvintes diz que na alegria deste 
momento com a presença do prefeito que é muito importante pra gente muito 
importante para Educação, pra quem vive a Educação independente do respaldo que 
temos dos índices que concluímos e que vimos, que vocês professores alcançaram pois 
é fruto do trabalho de vocês é um agraciamento do Prefeito Diogo, mais vocês raiam 
tanto que agora veio coroar com essa bonificação, achou que seria até menos por ser 
bonificação, acha isso, mais foi um valor muito bom e o que precisarem desta casa a 
gente vai correr, é presidente da comissão de redação e justiça e vamos correr para 
aprovar na próxima semana pois tem fundamento legal para aprovar em uma única 
sessão, acredita que os vereadores todos serão passíveis deste entendimento e vão 
aprovar na próxima semana pois vocês merecem e já vai pagar próximo mês, parabéns 
a gestão e a vocês que lutaram e conseguiram. Com a palavra o vereador Luiz Eugênio 
Rodrigues Uchoa, salda a todos presentes e ouvintes a classe de professores, estamos 
de casa cheia para aquilo que é devido, justo e que deveria ser sempre assim, a 
população funcionalismo, a sociedade se viu organizada junta lutando pelos seus 
direitos e o cumprimentos deles sendo realizados pelas gestões por aqueles que são 
responsáveis em beneficiar e favorecer aqueles que merece, educação como bem 
disse o prefeito é a base de tudo, para tudo e com tudo que podemos ser como 
pessoas como cidadãos, acha justo, teve uma mãe que durante anos e anos teve 
entidade filantrópicas no município, seja na zona rural ou na própria cidade sem 
ganhar nada, fazia porque gostava, porque acreditava na educação como meio 
transformador aqui certamente tem pessoas que passaram pelas mão de dona 
Valdina, falar de um bônus é importante, mais gostaríamos de ver mais, isso deve ser 
discutidos nos órgãos competentes que esse tipo de recursos, ele deixa de ser bônus e 
passar a ser uma porte financeiro salarial permanente para os professores que muitas 
vezes são preteridos do seu cargo da sua função, então se temos um poder qualificado 
de trabalho teremos sim teremos sim profissionais que ofereceram a nossa cidade ao 
nosso estado ao nosso país qualidade de trabalho ainda melhor, então parabéns aos 
professores, reconhecer esse empenho da gestão nesse sentido não tem problema 
nenhum em reconhecer aquilo que é justo, sempre trabalhou em cima daquilo que é
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verdadeiro daquilo que acredita então parabéns e como vereador temos que fazer 
nosso trabalho, gostaria ade apresentar um requerimento oral, encaminhado a 
secretaria de obras para solicitar para que faça uma pavimentação na Rua José Ferreira 
de Albuquerque, mais conhecida como Rua do cajá, a um recuo de casas onde a uma 
área não pavimentada em que no período de chuvas fica alagados gera criação de 
insetos, então que encaminha a secretaria de obras para que realize essa 
pavimentação. O presidente coloca em discussão como nenhum dos senhores quis 
discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado por maioria absoluta. 
Quer falar de um assunto que na manhã de domingo dia 18 de Maio em relação área 
esportiva de Barra de Guabiraba, chegou ao conhecimento de todos do ocorrido com a 
equipe de futebol do sitio caranguejo que através de um compromisso firmado pela 
gestão, sinceramente não sabe de quem saiu a autorização para o fornecimento de um 
transporte para os esportistas fazerem o deslocamento até a cidade de sairé para 
participara de um campeonato de futebol, acordo esse que foi firmado pela secretaria 
de esportes e infelizmente o carro que faria o transportes desses atletas não chegou 
para leva-los até a cidade de sairé, isso gerando um transtorno tremendo para os 
atletas, são jovens, são adolescentes e crianças que estavam ali na espera do veículo, e 
isso não deram satisfação, não comunicaram que o veículo não ia, e o que ocorreu foi 
que os próprios atletas se reuniram, alugaram o veículo, sem recursos para irem até a 
cidade de Sairé, chegando atrasados e infelizmente não conseguiram jogar e não 
terminou por ai não, pois além da falta de compromisso, irresponsabilidade e de 
respeito o secretario de esportes teve a pachorra de pegar seu telefone conseguir o 
contato do jovem para esculhambar, pois quem assistiu os vídeos viu perfeitamente a 
maneira que o jovem se expressou usando suas piores palavras para ofende-lo, pois ao 
invés de pedi desculpas pelo o ocorrido, simplesmente mal tratou ofendeu o jovem 
humilde mais que deve ser respeitado por qualquer cidadão de Barra de Guabiraba 
isso é lamentável estar aqui colocando sua nota de repudio para esse cidadão, é 
importante a presença do Sr. Prefeito que isso se dar em razão de um secretario que 
não mora no município, vossa excelência teve reunião agora com os esportistas 
recentemente onde o senhor estava presente e o secretario não e isso não é a forma 
de se fazer trabalho, é importante que o secretário ele esteja presente, que ele esteja 
ciente e que ele saiba das dificuldades, mais quando é um secretario que não reside no 
município ou não faz participação diárias ou pelo menos intercaladas no município 
isso gera esse tipo de transtornos pois ele não conhece as dificuldades que os jovens 
esportistas tem, então fica aqui sua indignação, seu lamento, sua surpresa para a 
pessoa de João Magal como assim o conhece, pessoa boa mais infelizmente nesse 
capitulo ele manchou sua carreira, não só como esportistas mais principalmente como 
secretário municipal de espertes de Barra de Guabiraba, que isso seja levando para

Casa Vereador Pedro Honório dos Santos
Av Juscelino Kubitscheck. S/N - CEP 55,690 000, CNP3: 08.862 609/0001-81



I
g rfrT V

CÂMARA MUNICIPAL
DE BARRA DE CUABIRABA

o  LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ.

discussão e que seja tomado as devidas providencias. Com a palavra o vereador José 
Gilson salda a todos presentes e ouvintes quer parabenizar aos professores enquanto 
Gilson da saúde será sempre o Gilson do povo quer trabalhar e fazer pelo povo de 
Barra de Guabiraba, isso é muito bom tanto para a economia quanto para tudo em 
Barra de Guabiraba quer deixar aqui um agradecimento ao nosso Prefeito, ao 
secretario de saúde e todos os secretários presentes diz que que é 100% mais feliz do 
que era e hoje estar vivendo grandes momentos fazendo parte desta casa, casa do 
povo, aproveitando quer deixar uma mensagem Mais que ensinar vocês inspiram 
desafios e motivam acreditam no impossível, professores vocês são incríveis obrigado 
por dedicarem seu tempo energia para transformar vidas, vocês não só ensinam mais 
expiram motivam e abrem portas para o futuro, a cada desafio suportado vocês 
mostram que a educação de Barra de Guabiraba é a mais do que dever e paixão, 
compromisso, saibam que o impacto do trabalho de vocês vai muito além da sala de 
aula vocês são verdadeiros agentes de mudanças obrigado por serem a base de tantas 
histórias e sucesso o mundo precisa mais que nunca da paixão e da visão que só vocês 
tem . Em sua opinião o salário mais bem pago deveria ser os dos professores pois não 
existe ninguém sem passar por um professor estar hoje aqui, agradece a todos os 
professores que passou pela rede pública, e tem certeza que esse prefeito que estar 
aqui presente vai fazer o melhor pela educação de Barra de Guabiraba e contem 
comigo para o que precisarem. Com a palavra a vereadora Maria Aunilia salda a todos 
presentes e ouvintes, vem aqui parabenizar ao Sr. Prefeito pela iniciativa de trazer esse 
projeto de grande relevância hoje nesta casa manhã 19 de Maio quer dizer a todos que 
a cada ano essa nossa educação de Barra nos enche de orgulho quando vemos os 
resultados, os índices alcançados e tudo isso é o trabalho e o esforço de cada um de 
vocês e vemos tudo isso nos eventos que acontecem de como vocês trabalham com 
tanto carinho e dedicação, então porque fazer diferente, e o nosso prefeito teve essa 
visão generosa e hoje trazer aqui, e quer deixar aqui Sr. Presidente a hora que esta 
casa for convocada para uma sessão extraordinária, para que esse projeto seja 
aprovado estará pronta, e se aparecer algum compromisso adia para estar aqui para 
aprovação desse projeto pois vocês merecem, e hoje somos município grandioso por 
conta que temos grandes profissionais se formando lá fora, a educação infantil, o 
ensino fundamental tiveram sua base pelas mãos de vocês quem dera ter tido essa 
vocação tão linda, fez o magistério mais não teve essa vocação de ser professora, mais 
estar aqui para defender cada projeto que chegar, e ano que vem se Deus quiser vai 
chegar mais um projeto de bonificação e estaremos aqui mais uma vez para aprovar, 
finalizando quer agradecer a esse grande gestor a forma como ele vem administrando 
0 nosso município e dizer ao Sr. Prefeito que a cada dia Deus derrame chuvas de 
bênçãos, sabedoria, discernimento para cada decisão. Com a palavra o vereador
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Genivaldo Gonçalo da Silva saúda a todos presentes e ouvintes primeiramente quer 
parabenizar aqui a equipe do Barra City onde fez 3 anos dos seus trabalhos e por onde 
vai sai divulgando o nome de nossa cidade, já participo de alguns jogos e Barra de 
Guabiraba sempre estar sendo lembrado em nome da pessoa José Edivan, em relação 
ao projeto dos professores nada mais que merecido e justo como diz os professores 
são mestres pois tudo ou qualquer outra profissão depende do professor, então nada 
mais justo que o Sr. Prefeito incentive essa classe que trabalha e faz um excelente 
trabalho em nossa cidade e que merece ser reconhecida, e a classe unida só tem a 
ganhar, lembrando aqui que quarta feira haverá um seminário, um plano municipal da 
15 infância e será importante a participação dos senhores vereadores, é muito 
importante que todos participem para saber o que estar acontecendo e montar junto 
esse plano e a cada 10 anos é feito o plano, uma outra questão é a questão do lixo nas 
galerias de nossas ruas, estar chegando o período chuvoso e acontece da água estar 
entrando muito na casa do povo, e todo o santo dia recebemos fotos f daí os meninos 
vai fazem a limpeza, então pede encarecidamente a população que tenham um pouco 
de consciência não joguem lixo no esgoto o carro de lixo passa todos os dias. Um outro 
ponto que o vereador Luiz Eugênio já adiantou é a questão dos esportes de Barra 
precisa ser justo, mais não é um carro que falhou que vai mudar a história do que 
aconteceu o prefeito sabe e tem ciência que era um calo no sapato dele o esporte de 
Barra precisa melhorar e estamos tentando resolver essa situação e estamos tentando 
melhorar cada vez mais, o prefeito vem ajudando muito, teve campeonato ano 
passado e o prefeito arcou com quase todas as despesas esse ano já vai começar o 
regional em nossa quadra a prefeitura vai arcar com 50% das despesas, já mandou 
pintar a quadra, e estar tentando trazer pessoas novas e de mente novas para que faça 
essa ponte dos esportistas de nossa cidade, então evidentemente que o que 
aconteceu não se pode acontecer, se não tem o carro dizer logo, e se prometeu o 
carro tem que estar lá na hora marcada, o que não pode é os meninos estar passando 
por isso, em relação a fala do Sr. Secretario do esportes temos que avaliar o senhor 
prefeito no mínimo deve conversar com ele pra saber o que realmente aconteceu pois 
de fato não pode tratar as pessoas assim, mais só pra deixar registrado aqui o esporte 
de Barra estar sim bem avançado as idéias são boas, então não é um carro que vai 
atrapalhar e dizer que a gestão não presta e que o prefeito não estar fazendo nada 
pelos esportes, tem mudado e vai mudar cada vez mais deixa também sua indignação 
pelo fato que aconteceu e espera que não aconteça mais, aparteou o vereador 
Josenildo Severino Marcelino aproveitando o momento que convocasse o secretário 
de esportes para debater e saber de fato o que houve, com certeza os atletas também 
gostaria de saber o motivo também porque ele estar muito ausente pois dentro 
desses 4 anos só tem visto João Maradona 5 vezes então que a mesa diretora
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convoque-0 para debatermos. Voltando com a palavra o Vereador Genivaldo Gonçalo 
vamos madurecer a ideia e se for necessário vamos convocar até pra uma reunião, 
mais que não precisa ser aberta ao publico pra de fato entender o que realmente 
aconteceu, não mais falar da satisfação de todos aqui, debates como estes aqui nessa 
casa é um dos objetivos como presidente desta casa trazer o povo e trazer os senhores 
para perto e saber de fato o que acontece no dia a dia desta casa, o projeto estar 
baixado vamos fazer o possível para segunda feira colocar em votação para que vocês 
possam passar o são João com dinheiro no bolso. Nas considerações finais O prefeito 
solicita a palavra, que devido ao fato ocorrido assegura aos senhores que as medidas 
administrativas serão tomadas para a correção do problema Junto com a equipe 
técnica e humildemente pede desculpas pelo erro cometido pelo corpo técnico para 
com os esportistas dessa cidade em especial ao Jovem, quem o conhece sabe da sua 
conduta e da sua maneira de ser e agir não pactua de situações pois sempre foi um 
defensor do diálogo e aberto a escutar criticas diz a esta casa em sessão ordinária que 
estar acontecendo que o intuito de reunir com os esportistas Já vai ser a 39 vez e estar 
marcada para o dia seguinte, esclarecer ao senhor nobre vereador que foi sem a 
presença dos secretários e os esportistas estão aqui sabe disso que na reunião o disse, 
estar aqui para ouvi-los e não convocou p secretario porque quer o mais transparecia 
possível, quer que falem sem filtro, então diante da comunidade diante desta casa 
pede desculpas aos esportistas de Barra de Guabiraba e se compromete de fazer valer 
o que disse aos senhores, a quadra Já estar em finalização do processo de pintura, 
serão investidos nela mais de 500.000.00 ( quietos mil reais ) ainda este ano para 
recuperação da mesma como um todo na própria quadra funcionará a secretaria de 
esportes como de fato precisa ter com alguém para atender, e além disso no torneio 
recentemente Já deixou certo o 29 torneio para o mês de Setembro o torneio da 
independência e acredita que vai seguir com as pautas mediana que os próprios 
esportistas falarem a data do próximo encontro, aparteou a vereadora Maria Aunilia 
pede aos nobres colegas um voto de aplausos para a equipe da defesa civil onde fazem 
um trabalho relevante onde tem a mínima preocupação com a população da pessoa 
Josenildo. aparteou o vereador Josafá Neves queria em nome da educação agradecer 
por esse momento e fazer uma cobrança, em nome dos gestores de Barra de 
Guabiraba eles estão com os salários defasados á 4 anos que urgentemente veja a 
revisão do PCC faz questão de participar tanto na demanda do esporte quanto na 
educação e que até por agora estar integralmente envolvidos na educação todas as 
escolas Já tem o ensino integral, que se veja o próximo projeto de lei uma bonificação 
diferenciada e também do PCC revise urgentemente agraciando esses gestores 
melhorando a gratificação pra honra-los pelos excelente trabalhos.Como nenhum dos 
vereadores quis fazer uso da palavra o presidente dá por encerrado a presente
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reunião e pra constar eu Solange Maria da Silva lavro a presente ata que será assinado 
pelos presentes.

C M B G
APfKWADO POR MAIORIA ABSOLUTA

Presidente
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